



Июнь 2014

НАЧАЛО ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ: КАК ЭТО БЫЛО



22 июня 1941 года – одна из самых трагических дат в истории нашей страны. Великая Отечественная – один из самых изученных историками периодов, однако многие факты до сих пор остаются неизвестными для нас. Чего мы не знаем о начале войны?

Весной 1941 года приближение войны ощущалось всеми. Советская разведка постоянно докладывала Сталину о планах Гитлера, переброски войск, о возможных сроках нападения Германии. Сталин не верил этим донесениям и был уверен в том, что Гитлер не начнет войну до тех пор, пока сопротивляется Англия. Он считал, что столкновение с Германией может произойти не раньше лета 1942 года. Поэтому оставшееся время Сталин стремился использовать для подготовки к войне с максимальной выгодой. 5 мая 1941 года он принял на себя полномочия Председателя Совнаркома. Не исключал он и возможности нанесения превентивного удара по Германии. Шло сосредоточение огромного количества войск на границе с Германией. В то же время нельзя было дать немцам повода для обвинения в нарушении пакта о ненападении.

Несмотря на очевидную подготовку Германии к агрессии против СССР, Сталин лишь в ночь на 22 июня отдал приказ о приведении войск приграничных округов в боевую готовность. На передачу этого документа из Генштаба до округов и дивизий ушло четыре часа – она поступила военным служащим в половине первого ночи. Однако было уже поздно. Директива № 1 была рассекречена спустя годы после войны. Она предупреждала военные округа о возможном внезапном нападении немцев 22-23 июня 1941 года.

«Нападение может начаться с провокационных действий. Задача наших войск – не поддаваться ни на какие провокационные действия, могущие вызвать крупные осложнения. Одновременно войскам Ленинградского, Прибалтийского, Западного, Киевского и Одесского военных округов быть в полной боевой готовности, встретить возможный внезапный удар немцев или их союзников», – говорилось в директиве. Через считанные часы после прихода директивы, в 3 часа 15 минут по московскому времени, немецкие войска начали вторжение на всей приграничной полосе от Баренцева моря до Черного. Открыли огонь тысячи артиллерийских орудий. Авиация атаковала аэродромы,

военные гарнизоны, узлы связи, командные пункты Красной Армии, крупнейшие промышленные объекты Украины, Белоруссии, Прибалтики. Началась Великая Отечественная война советского народа, продолжавшаяся 1418 дней и ночей.

В первый же день войны были уничтожены 1,2 тысячи советских самолетов, большинство из которых даже не успели взлететь. В то же время советские летчики совершили 6 тысяч вылетов и сбили 200 самолетов врага.

О начале войны Сталин узнал от Жукова примерно в 4 часа утра. Была разработана директива № 2, которая предписывала советской армии удерживать границу и нанести мощный контрудар.

Когда на западных рубежах Советского Союза уже шла война и лилась кровь, большинство граждан страны все еще спокойно спали. О нападении Германии люди узнали в полдень. Примерно в 12 дня по радио выступил народный комиссар иностранных дел СССР Молотов. «Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке со своих самолетов наши города – Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, причем убито и ранено более двухсот человек. Налеты вражеских самолетов и артиллерийский обстрел были совершены также с румынской и финляндской территорий. Это неслыханное нападение на нашу страну является беспримерным в истории цивилизованных народов вероломством», – сказал Молотов.

Ответственность за нападение Молотов целиком возложил на Третий рейх и призвал отбить его и изгнать захватчиков с территории страны. Свое выступление Молотов закончил словами, ставшими



программной установкой на все годы войны: «Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами».

Эта новость прозвучала, как гром среди ясного неба. Она нарушила привычное течение мирной жизни. В тот же день было объявлено о всеобщей мобилизации военнообязанных, введено военное положение в западных районах страны, были образованы Северный, Северо-Западный, Западный, Юго-Западный, Южный фронты.

Война потребовала отказа от ряда демократических форм управления страной, предусмотренных Конституцией 1936 года. 23 июня была создана Ставка Главного командования (позднее – Ставка Верховного Главнокомандования), в состав которой вошли И.В. Сталин, В.М. Молотов, С.К. Тимошенко, С.М. Буденный, К.Е. Ворошилов, Б.М. Шапошников и Г.К. Жуков. Верховным Главнокомандующим был назначен И.В. Сталин.

30 июня вся полнота власти была сосредоточена в руках Государственного Комитета Обороны (ГКО), председателем которого стал Сталин. При этом деятельность конституционных органов власти продолжалась.

22 июня в смертельной схватке столкнулись две крупнейшие к тому времени военные силы. Германия и выступившие на ее стороне Италия, Финляндия, Венгрия, Румыния, Словакия имели 190 дивизий против 170 советских. Численность противостоящих войск с обеих сторон была примерно равной и составляла в общей сложности около 6 млн. человек. Примерно равным с обеих сторон было и количество орудий и минометов (48 тыс. у Германии и союзников, 47 тыс. – у СССР). По численности танков (9,2 тысячи) и самолетов (8,5 тыс.) СССР превосходил Германию и ее союзников (4,3 тыс. и 5 тыс. соответственно).

С учетом опыта боевых действий в Европе, план «Барбаросса» предусматривал ведение «молниеносной» войны против СССР на трех основных направлениях – на Ленинград (группа армий «Север»), Москву («Центр») и Киев («Юг»). В короткий срок при помощи главным образом танковых ударов, предполагалось разгромить основные силы Красной Армии и выйти на линию Архангельск – Волга – Астрахань.

Основу тактики РККА до войны составляла концепция ведения боевых действий «малой кровью, на чужой территории». Нападение гитлеровских армий заставило пересмотреть эти планы.

Несмотря на то, что план «Барбаросса» не удался, и Гитлер не смог завоевать СССР в течение нескольких месяцев, первый этап войны был крайне неудачным для Советского Союза. Были потеряны многие территории, а немцам удалось вплотную подойти к Москве и взять Ленинград в блокаду. Были оккупированы Латвия, Литва, Белоруссия и Украина, началась бомбежка Москвы. Причина поражения была в неподготовленности советской армии и плохом оснащении.

Нападение Германии на СССР закончилось затяжной войной, которая сильно повлияла на экономику СССР и унесла огромное количество жизней. После 22 июня 1941 года в СССР уже ничего не было так, как прежде. В этой войне, по современным оценкам, мы потеряли более 26 миллионов человек, и затронула она каждую семью.

Правильные решения руководства страны в итоге привели к тому, что советские войска перешли в контрнаступление и дошли до Берлина, полностью уничтожив фашистскую армию и сломав планы Гитлера на мировое господство.

Наши отцы, деды и прадеды одержали победу над фашистами, полную и уверенную. Но за нее пришлось дорого заплатить, и особенно много потерь приходится именно на первые дни и месяцы войны.

По материалам
Министерства обороны РФ



Эхо войны далеко раздается,
Больше пол-века стонет земля!
Гул убитых памятью льется:
«Не забывай о нас никогда!»

Не забывайте Хатынь и Освенцим,
Ладогу, голод и Ленинград!
Не забывайте как драпали немцы,
И над Рейхстагом наш красный флаг!

Помните, люди, в топках сожженных,
1000 мертвых в ямах и рвах!
И миллионы детей нерожденных,
И материнский подвиг в сердцах.

П.С. Ленинград, улица Мира,
Татьяна Смирнова, 54 года

Дети о войне

Не танцуйте сегодня, не пойте.
В предвечерний задумчивый час
Молчаливо у окон постоянной,
Вспомните погибших за нас.
Там, в толпе, среди любимых, влюбленных,
Средь веселых и крепких ребят,
Чьи-то тени в пилотках зеленых
На окраины молча спешат.
Им нельзя задержаться, остаться –
Их берет этот день навсегда,
На путях сортировочных станций
Им разлуку трубят поезда.
Окликать их и звать их – напрасно,
Не промолвит ни слова в ответ.
Но с улыбкою грустной и ясной
Поглядите им пристально вслед.

В. Шефнер

Июнь. Россия. Воскресенье.
Рассвет в объятьях тишины.
Осталась хрупкое мгновенье
До первых выстрелов войны.
Через секунду мир взорвется,
Смерть поведет парад-аллей,
И навсегда погаснет солнце
Для миллионов на земле.
Безумный шквал огня и стали
Не вернется сам назад.
Два «супербога»: Гитлер-Сталин,
А между ними страшный ад.
Июнь. Россия. Воскресенье.
Страна на грани: быть не быть...
И это жуткое мгновенье
Нам никогда не позабыть...

Д. Попов





ДЕПУТАТ РАЗЪЯСНЯЕТ. БЕРЕГИ ЗДОРОВЬЕ СМОЛОДУ



– Мы часто употребляем понятие «здоровье». А вот оно значит, мало кто задумывался. Так что же такое – здоровье?

– Здоровье – понятие многофакторное. Это и состояние живого организма, при котором он в целом и все его органы способны полностью выполнять свои функции. Это и нормальная функция организма на всех уровнях его организации, нормальный ход биологических процессов, способствующих индивидуальному выживанию и воспроизводству человека. Это и динамическое равновесие организма и его функций с окружающей средой, участие в социальной деятельности и общественно полезном труде, способность к полноценному выполнению основных социальных функций, отсутствие болезни, болезненных состояний и изменений. Это и способность организма приспосабливаться к постоянно изменяющимся условиям внешней среды.

– Понятия «Здоровье взрослого» и «Здоровье ребенка» сильно отличаются по содержанию?

– И здоровье взрослого и здоровье детей во многом зависит от множества факторов. Здоровье ребенка в большей степени зависит от комплекса биологи-

ческих факторов и социально-экономических условий проживания, образа жизни и особенно поведенческих привычек. Медицинские же критерии оценки здоровья ребенка просты: Наличие или отсутствие хронических заболеваний; Уровень развития основных функциональных систем; Степень сопротивляемости организма (частота заболеваний за год); Достигнутый уровень физического развития и степень его гармоничности. Но здоровье – это и состояние полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствие болезней или физических дефектов. Ребенку в современных условиях, насыщенных различными факторами физической, химической, биологической природы, огромным объемом психо-эмоциональных воздействий, сохранить здоровье непросто. Именно поэтому проблема формирования здорового образа жизни относится к числу глобальных, имеющих важное значение для всего человечества и должно проводиться постоянно и последовательно, начиная с информации, т.е. с приобретения знаний о здоровье и факторах его формирующих.

– Что может повлиять на здоровье детей и молодежи?

– Факторами риска являются и неблагоприятные условия окружающей среды и те, которые превышают уровень адаптационных возможностей растущего организма. Здоровье детей зависит от: Биологических факторов (пол, возраст, генетическая предрасположенность) – на 15%, Экологии (качество воды, воздуха и пищи, шум, радиация) на 15%, Образовательной среды (программа и режим обучения, учебная нагрузка) на 30% и Социальной среды (условия и образ жизни, режим дня и питания, физическое воспитание) на – 40%. Повлиять на биологические и экологические факторы сложно. А образовательную и социальную среду, составляющих львиную долю вклада в формирование здоровья детей и подростков (70%), можно корректировать. Для этого нужно изменить существующий образ жизни, условия обучения, характер питания, режим труда и отдыха, физическую активность. Успеха можно достичь только при условии партнерского взаимодействия, объединив усилия медработников, педагогов, психологов, соцработников, родителей и самих детей.

– Расскажите о медицинских методах выявления на ранних стадиях детских заболеваний?

– В первую очередь это диспансеризация 14-летних подростков. Дело в том, что в последние годы возросли показатели заболеваемости детей, особенно подросткового возраста. Появились запущенные случаи заболеваний, зачастую с присоединением к основному заболеванию ряда сопутствующих, вследствие чего необходимо более тяжелое и длительное лечение. Диспансеризация направлена на достижение полноценного развития и повышения уровня здоровья детей подросткового возраста. Ее целью является выявление заболеваний у подростков на ранней стадии и назначение своевременного лечения. Диспансеризацию проходят 14-летние учащиеся школ района на базе 2-х лечебно-профилактических учреждений: детской поликлиники №19 и городской поликлиники №30.

– Какие врачи проводят осмотр детей?

– Осмотр проводят: педиатр, невролог, офтальмолог, оториноларинголог, акушер-гинеколог, уролог-андролог, стоматолог, эндокринолог. При необходимости к осмотру могут привлекаться и другие специалисты. Проводятся лабораторные и функциональные исследования: клинические анализы крови и мочи; ЭКГ; УЗИ почек, печени, желчного пузыря. Могут проводиться дополнительные обследования по показаниям: определение глюкозы крови, гормонов щитовидной железы и определение гонадотропных и половых гормонов в сыворотке крови; УЗИ сердца, органов малого таза, яичек, придатков; рентгенография легких. По результатам диспансеризации делается заключение о состоянии ребенка, которое выдается вместе с рекомендациями по дальнейшему обследованию при необходимости. Проводятся лечебно-оздоровительные и реабилитационные мероприятия силами поликлиники. При наличии показаний для госпитализации подросток направляется в стационары для дальнейшего лечения. Полученные результаты служат сигналом для врачей и родителей о необходимости пристального внимания, направленного на предупреждение заболеваний. Только своевременное проведенная совместная (врач – родитель) профилактическая работа в раннем детском возрасте способствует сокраще-

нию заболеваемости среди подростков. К этому необходимо стремиться. Вовремя выявленное заболевание, грамотно спланированное лечение и исполнение всех рекомендаций родителями, данных врачом, ведет к положительной динамике и в частых случаях к полному выздоровлению ребенка.

– Расскажите немного о диспансеризации взрослого населения и как ее пройти?

– Диспансеризация взрослых проходит каждые три года, начиная с того момента, когда вам исполняется 21 год. В 2014 году ее обязаны пройти люди, родившиеся в 1993, 1990, 1987, 1984, 1981, 1978, 1975, 1972, 1969, 1966, 1963, 1960, 1957, 1954, 1951, 1948, 1945, 1942, 1939, 1936, 1933, 1930, 1927, 1924, 1921 годах. Инвалиды Великой Отечественной войны и жители блокадного Ленинграда, признанные инвалидами по болезни или увечью, должны проходить диспансеризацию ежегодно вне зависимости от возраста. Если вы обнаружили выше свой год рождения, то в этом году вам нужно обратиться в регистратуру той поликлиники, к которой вы прикреплены по месту жительства, или напрямую в кабинет медицинской профилактики при поликлинике. Диспансеризация проводится бесплатно – она оплачивается из фонда ОМС. На первом этапе нужно сдать анализы, пройти флюорографию и ЭКГ и еще ряд процедур, если вам больше 39-ти лет. На втором этапе участковый врач-терапевт устанавливает группу здоровья с последующей постановкой на диспансерный учет. При себе нужно иметь паспорт гражданина РФ, действующий полис ОМС, СНИЛС и паспорт здоровья (если есть). Для получения информации можно обратиться в администрацию поликлиники, в районный отдел здравоохранения (телефон 232-7787), где можно узнать и график работы кабинетов профилактики в своем районе. Диспансеризацию жители района смогут пройти в одной из поликлиник по месту жительства: №30 (ул. Малая Зеленина, 6, каб. №14, 230-7713); 1 ЛМИ (ул. Л.Толстого, 6/8, каб. №72, 499-6892); №32 (Вяземский пер., 3, каб. №228, 234-5749); №34 (Зверинская ул., 15, каб. №105, 233-3675).

Ответы подготовила депутат Альбина Николаевна Щербина

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ – САМАЯ БЛИЗКАЯ ВЛАСТЬ!



Развитие местного самоуправления в нашем городе и конкретно Петроградском районе, его становление и развитие – вот те вопросы, которые мы хотели бы обсудить сегодня с нашим собеседником – Главой Местной Администрации округа Посадский Воронцовым Ярославом Алексеевичем.

– Ярослав Алексеевич, вы назначены на должность Главы Местной Администрации в 2009 году, срок прошел уже не малый. С чем, прежде всего, пришлось столкнуться в своей работе, какие основные проблемы, трудности?

– Действительно, жизнь, работа, реальная ситуация на местах – ставят все новые и новые задачи, а с ними и новые трудности, проблемы, преодоление которых необходимо для решения первоочередных задач местного сообщества. Го-

воря о местном самоуправлении в нашем районе, да и в городе в целом можно с уверенностью сказать – местное самоуправление состоялось, и состоялось как эффективное, необходимое населению, близкое к нуждам каждого конкретного жителя явление, как конкретная низовая структура власти направленная на решение конкретных задач. Вы правильно заметили, я не новичок и видел изнутри становление и развитие МСУ, знаю не понаслышке о проблемах и сложностях, тех, которые были, есть и стоят в настоящий момент и безусловно еще будут впереди.

– Каждый руководитель, приступая к исполнению своих обязанностей, определяет первоочередной круг вопросов, которые ему предстоит решить. Куда вы направили вектор своих действий?

– Наша работа, наши задачи и планы четко прописаны действующим законодательством, тем перечнем полномочий, который закреплен за органами МСУ в нашем городе. Безусловно, каждая территория, каждое в отдельности муниципальное образование имеет свою, свойственную только ей специфику, но практически везде у нас в городе, и однозначно в районе основным приоритетом являются вопросы благоустройства, вопросы уборки и санитарной очистки внутридворовых территорий, вопросы социальной работы с населением, прежде всего с ветеранами, блокадниками, пожилыми людьми, да и молодежь и многодетные семьи мы стараемся не забыть. Нельзя забывать, что округ Посадский находится в историческом центре Петербурга и проблемы уплотнительной застройки, сохранения и приумножения зеленых оазисов, необходимости сохранения и создания новых зон отдыха жителей округа для нас первоочередны.

– Не секрет, что в любой работе важна согласованность, слаженность, взаимопонимание, и прежде всего это важно при взаимодействии с органами государственной власти, их структурными подразделениями. Как складывается это взаимодействие у Вас в районе?

– Это особая тема разговора, но могу

с уверенностью сказать – Петроградский район это пример тесного взаимодействия всех уровней, всех ветвей власти, пример сотрудничества для достижения конкретных целей и задач, главной из которых является повышение качества жизни населения в целом, и каждого конкретного жителя. Особую благодарность хотелось бы выразить Главе Администрации района Юрию Николаевичу Глузину и нашему депутату, Председателю Законодательного Собрания Петербурга Вячеславу Серафимовичу Макарову – человеку небезразличному, внимательно относящемуся ко всем нуждам района и его жителей.

– Что сделано на территории округа в области благоустройства, каким на направлениям в этой деятельности уделяете особое внимание?

– Благоустройство – важнейший, да пожалуй, и самый сложный участок нашей работы. Причем благоустройство – это очень объемное, затратное и ответственное направление. В то же самое время, прежде всего по объектам благоустройства и судят о работе местных органов власти, об их способности решать поставленные задачи, об их умении работать с населением, и на благо населения. Само по себе благоустройство включает в себя обустройство и содержание детских и спортивных площадок, создание зон отдыха, установку малых архитектурных форм и уличной мебели – вазонов, урн, скамеек, велопарковок и пр. Так же нельзя забывать и о работах по озеленению территории, и прежде всего посадка деревьев, кустарников, цветов. Все это и есть благоустройство территории, т.е. создание условий для нормального развития наших детей и подростков, для отдыха жителей людей, да и всех жителей округа. За последние годы сделано немало. Это прежде всего наши спортивные площадки, установленные что называется с нуля по адресам: улица Куйбышева 1-3, Мичуринская улица, 14, детские площадки: Большая Посадская улица 10, Большая Монетная 31-33, Петроградская набережная 26/28, Куйбышева 29, Куйбышева 30 и многие, многие другие. Уверен, жители знают их адреса не хуже меня.

– Насколько я знаю, площадки устанавливали в районных и городских конкурсах по благоустройству?

– Мы ежегодно участвуем как в районном, так и в городских конкурсах смотров объектов благоустройства и уж точно, без призов не остаемся! Хотя для нас это далеко не самое главное – занять место в конкурсе по благоустройству, получить грамоту. Это всегда приятно, ибо оценивают твой труд, но гораздо приятнее, радостнее, важнее, когда на детских и спортивных площадках нашего округа звучит звонкий детский смех, когда видишь малышей копошащихся в песочницах, когда небольшие дворы становятся уютными и зелеными, а дворовые команды с утра до вечера играют мяч или занимаются на тренажерах.

– Что для Вас самое главное в работе, на что особо обращаете внимание?

– Для себя я считаю главным – больше быть среди людей, знать об их потребностях и проблемах. Мои двери открыты всегда – утром, днем, вечером. И это не только я, каждый сотрудник, всегда готов общаться с жителями, решать их проблемы, защищать их интересы – это правило, которое обязательно к исполнению. Кроме того, огромную роль в работе играет команда, те люди, которых объединяет одна общая задача, одна общая цель – сделать наш округ, наш район лучше, чище, комфортнее для людей, а самих людей хоть немножечко мягче, добрее, терпимее к друг другу. А говоря о команде, тех людях, с которыми непосредственно работаю мне хотелось бы упомянуть Главу нашего МО – Панова Юрия Алексеевича, как грамотного, справедливого и что наверно первоочередно совестливого руководителя, жителя округа и просто порядочного человека. Щербакова Виктора Ивановича, нашего дорогого бессменного руководителя ветеранской организацией района и депутата нашего Совета, Щербину Альбину Николаевну – долгие годы стоявшей на страже здоровья подрастающего поколения и продолжающую свой нелегкий, но очень нужный труд.

Разговор вел Александр Скорыходов



ПО ПАМЯТНЫМ МЕСТАМ ПОСАДСКОГО ОКРУГА. ПРОЗАИК И ЛИТЕРАТОР ОЛЬГА ДМИТРИЕВНА ФОРШ



Ольга Дмитриевна Форш, урожденная Комарова, известная русская советская писательница, автор многих замечательных исторических романов о судьбе России, ее государственных и общественных

деятелях, о революционно – демократической борьбе в стране на примерах выдающихся личностей, жила в доме 3 по улице Куйбышева с 1954 по 1961 годы. В память об этом на доме установлена мемориальная доска.

Ольга Комарова, дочь генерала русской армии Д.В. Комарова и племянница поэтессы Нины Хабмас, родилась в Гунибе (ныне Дагестан), где проходила служба ее отца. Мать умерла рано. Отец вторично женился. После его смерти в 1881 ее воспитывала мачеха. В юные годы Ольга Дмитриевна училась в Ольгинской гимназии Ставрополя, а затем – в «Сиротском» институте в Москве. Вначале ее увлекало рисование, которое постигала в художественных мастерских Киева, Одессы и Санкт-Петербурга. В 1895 году она выходит замуж за сына генерал-лейтенанта Э.И. Форша – Бориса Эдуардовича.

В 1910 – 1918 годах жила в Царском Селе (ныне город Пушкин), преподавала рисование и лепку в частной школе, сотрудничала в петербургском журнале «Русская мысль», «Современник» и других, принимала участие в модном альманахе «Скифы». С 1923 года постоянно жила в Санкт-Петербурге-Ленинграде и Пушкине, где были написаны все ее романы.

Наблюдение и философское осмысление жизни приводит Ольгу Форш к написанию первых рассказов: «Был генерал» (1908), напечатанный в журнале «Русская мысль». В ранних рассказах и повестях «Рыцарь из Нюрнберга», «Богдан Суховской» и других, автор затрагивает неудовлетворенность людей окружающей их действительностью и духовные поиски в жизни. Так определился интеллектуализм прозы Ольги Форш.

Истории социал-демократического движения и революционной мысли в России ею посвящены романы «Одетые камнем» (1924-25), «Горячий цех» (1926), «Радищев» (1935), «Пагубная книга» (1939), «Первенцы свободы» (1950-53) и другие. Тема ее любимого Петербурга-Ленинграда, «бессмертного города», занимающая в литературном творчестве Ольги Форш значительное место, воплощена в сложном сопоставлении и противопоставлении символов государственности и высоты революционного духа.

В романах «Сумашедший корабль» (1930) и «Ворон» (1933), писательница показывает жизнь питерской художественной интеллигенции в начале XX века и в первые послереволюционные годы, создает портреты современников: Максима Горького, Александра Блока, Федора Сологуба и других.

В произведениях О.Д. Форш присутствует диалогия о модернистах, как ностальгия по времени Серебряного века и в то же время звучит осторожная критика существующего насильственного режима.

После перестройки имя Ольги Федоровны Форш было незаслуженно забыто, как в литературных, так и в читательских кругах. Ее произведения не включены в школьную программу, хотя призывают к вечным ценностям человеческого бытия, прославление культуры женщины, изображают предреволюционный быт города и деревни, содержат сатирические рассказы на зарубежные темы, киносценарии и пьесы. Автор десяти романов. Многие из них переведены на языки народов СССР и иностранных языки. В 1974 году был издан сборник «Ольга Форш в воспоминаниях современников». Ее имя носят улицы в Петербурге и Волгограде.

Ольга Форш умерла в поселке Тялево в пригороде Пушкина в 1961 году и похоронена на Казанском кладбище. Современники, которые изучают историю города и того времени, с удовольствием открывают книги прозаика Ольги Форш и познают нравы, традиции, быт и патриотизм российского общества.

Геннадий Горбунов

ПОТЕМКИНСКИЕ БАНИ



100 лет назад их было 75. Сейчас в Петербурге осталось лишь 38. В принципе, исчезновение общественных бань – нормальная общемировая тенденция, но только не для Петроградского района, района старой застройки, где в огромном количестве жилых домов не предусмотрено горячее водоснабжение.

Поход в баню для жителей Петроградской стороны не блажь, а необходимость. Впрочем, сейчас его лучше сравнивать с подвигом, ведь на весь Петроградский район – одни бани, «Чкаловские». И те до недавнего времени находились практически в аварийном состоянии. В 2011 году в «Чкаловских банях» прошел косметический ремонт. Капитального бани не видели с 1982 года. Но закрыть бани на ремонт сейчас означает лишить жителей элементарных удобств и гигиены.

Сразу после своего вступления в должность и знакомства с ситуацией вокруг «банного комплекса» Петроградского района Юрий Николаевич Гладунов с сожалением отметил: «Посадские бани мы потеряли, за Пушкарские будем бороться».

И те, и другие общественные бани задолго до этого оказались в частной собственности. После неоднократных обращений и районной администрации, и Правительства Санкт-Петербурга о выкупе Посадских бань у их нынешнего владельца с ситуацией пришлось смириться. Объект превратится в бизнес-центр.

Были вопросы у администрации и к строительству бань в бизнес-центре по адресу: Большая Пушкарская, 22.

Впрочем, об истории Пушкарских бань стоит рассказать подробно. На настоящий момент бани влору переименовывать в Потемкинские.

Напомним, что проектом строительства на этом участке предусматривается реконструкция здания под бизнес-центр со встроенной баней на 100 мест. Согласно документам, застройщик планировал сдать объекта в первом квартале 2014 года.

И вот уже три года строительство биз-

нес-центра и встроенных в него бань проходит под постоянным контролем администрации Петроградского района и лично Юрия Николаевича Гладунова. Достаточно сказать, что первоначальное намерение собственника перепрофилировать здание на Большой Пушкарской в бизнес-центр сразу же возмутило жителей и администрацию Петроградской стороны. В борьбу за бани активно включился Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Серафимович Макаров. Попытки договориться с инвестором и выкупить здание не увенчались успехом. Однако позиция районной администрации на протяжении этих лет была непреклонна – никакого бизнес-центра без бань по данному адресу не будет.

И только получив отказ в переговорах о выкупе, городские власти наложили на участок обременение – обязательное сохранение социальной функции. Проще говоря, инвестора – ООО «М-Стиль» – обязали выделить в будущем бизнес-центре место под баню для жителей Петроградской стороны.

Однако уже первая проверка строящегося объекта, проведенная администрацией Петроградского района в конце 2013 года, показала: бизнес-центр строится стремительно, а признаков оборудования помещений для использования в качестве бань нет. Создавалось впечатление, что про баню-то инвестор позабыл.

Глава района в ходе очередного объезда территории напомнил участникам строительства о договоре. И, скрипя зубами, хозяева начали оборудовать помещения под общественные нужды. На первом этаже появились перегородки, облицованные кафелем душевые, парилки, обитые вагонкой, место для гардероба... Осталось разве что закупить тазы и перерезать ленточку. Собственник настаивал на скорейшей сдаче объекта и вводе его в эксплуатацию.

Однако на деле оказалось не все гладко. Вторая проверка с участием Главы администрации Петроградского района Юрия Николаевича Гладунова и Председателя ЗС Санкт-Петербурга Вячеслава Серафимовича Макарова закончилась для застройщика полным разоблачением. Сотрудники администрации не поленились и лично заглянули под каждый кран и слив. Бутафория. В помещении отсутствует подводка горячего и холодного водоснабжения к кранам и душевым стоякам, имеющиеся краны для набора воды в тазы и трубы душа приклеены к стенам, канализационные трапы (сливы) вмонтированы прямо в бетон, система вентиляции в помещениях не отвечает требованиям, предъявляемым к вентиляции бань, электрический кабель, проложенный в помещениях, не предназначен для прокладки в сырых помещениях, керамическая плитка на стенах моечного зала приклеена на невлажостойкий гипрок и так далее.

Все это было бы похоже на дешевый и очень низкопробный розыгрыш, если бы речь не шла о нужном и таком ожидаемом жителями нашего района объекте.

С результатами проверки тут же были ознакомлены прокурор Петроградско-



го района, руководитель следственного отдела по Петроградскому району Следственного комитета РФ по Санкт-Петербургу, Председатели Комитетов по градостроительству и архитектуре, по развитию предпринимательства и потребительского рынка, по управлению городским имуществом, по экономической политике и стратегическому планированию Петербурга, руководитель Службы государственного строительного надзора и экспертизы, начальник Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС по Петербургу.

Попытка недобросовестного инвестора сдать Потемкинские бани и ввести в эксплуатацию весь бизнес-центр на



Большой Пушкарской с треском провалилась. Страшно подумать, но если бы обман вовремя не раскрыли, жителям Петроградской стороны пришлось бы забыть о Пушкарских банях уже навсегда. Теперь же ООО «М-Стиль» будет вынужден построить самые настоящие, а не бутафорские бани. Согласно проекту и всем необходимым требованиям, включая качество примененных в строительстве материалов.

Будьте уверены, в администрации Петроградского района за этим проследят!

По материалам пресс-службы администрации Петроградского района

СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ!



На территории муниципального округа находится Нахимовское военно-морское училище, где проходят обучение дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. С училищем активно сотрудничает отдел опеки и попечительства.

26 апреля 2014 года Местной Администрацией было организовано посещение нахимовцами спектакля «Племянник» в Упсала-Цирке.

Упсала-Цирк – единственный в мире цирк для хулиганов. Проект, направленный на социальную адаптацию детей и подростков из групп социального риска с

помощью цирковой педагогики. Артисты Упсала-Цирка – дети и подростки, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации.

Спектакль «Племянник» – это история о счастье. О том, что на самом деле мир всегда вращается вокруг нас, если мы только позволим себе принимать его таким, какой он есть. Для представления – путешествия племянника и тети по временам года – построили настоящий корабль. За чудесами и переделками в этом «плаваньи» и следили нахимовцы.

После спектакля ребята пробовали повторить некоторые трюки и делились впечатлениями, удивляясь – неужели у детей, выступавших на сцене, тоже нет родителей. Мальчишки вернулись вдохновенные той мыслью, что, не смотря на отсутствие мамы и папы, они могут добиться в жизни успеха и идти к своей цели.

Проведение мероприятия стало возможным благодаря отзывчивым людям. Помощь оказал руководитель филиала ОАО «Банк Северный Кредит». Надеемся на дальнейшее сотрудничество в рамках социальных программ.

Мария Помазанова



УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Напоминаем вам, что **выборы в органы местного самоуправления** (Муниципальный Совет МО округ Посадский) имеют свои особенности, чем выборы иного уровня.

Выборы в Муниципальный Совет МО округ Посадский проводятся **по двум многомандатным (пятимандатным) избирательным округам №182 и №183**. По каждому избирательному округу необходимо избрать по 5 депутатов из числа кандидатов, указанных в избирательных бюллетенях.

За каждого кандидата голосуют **персонально**, проставив напротив его фамилии знак в специальном поле. Таким образом, каждый избиратель должен проставить соответствующие отметки в бюллетене **напротив не более чем 5 кандидатов или менее 5**.

Избранными будут считаться **5 кандидатов**, получивших после подсчета наибольшее количество голосов **по каждому избирательному округу**.

Всего избранными в Муниципальный Совет МО округ Посадский по итогам голосования и подсчета голосов должно быть **10 депутатов**.

Голосование на выборах проводятся в помещениях **участковых избирательных комиссий (УИК)**, за которыми закреплены все жилые здания, расположенные на территории МО округ Посадский.

Ниже приводятся адреса всех **восьми Участковых избирательных комиссий по двум избирательным округам** с перечнем жилых домов, относящихся к тому или иному УИК.

182 избирательный округ включает 4 УИК:

1627 УИК, помещение для голосования – **Троицкая площадь, дом 3, ЛенНИИпроект**. До дня голосования комиссия работает **там же**.

Голосуют жители домов: Крейсер «Аврора»; Крестьянский переулок, дом 5; Кронверкский проспект, дом 9; улица Куйбышева, дома 1/5, 3, 5, 7, 9/8, 13, 15, 23; Мичуринская улица, дома 1, 4, 5, 6, 7, 9/11; Петровская набережная, домов 2 к.2, 4; Троицкая площадь П.С., дом 1.

1628 УИК, помещение для голосования – **Большая Посадская улица, дом 5/7, школа №75**. До дня голосования комиссия работает **там же**.

Голосуют жители домов: Конный переулок, дом 1; улица Куйбышева, дома 6, 8, 10, 12, 14, 19, 20, 21, 22, 24, 26 К.2, 27, 28,

29, 30, 31, 32; Мичуринская улица, дома 11/18, 12, 13, 14/3, 19, 21/11.

1629 УИК, помещение для голосования – **Певческий переулок, дом 4, гимназия №85**. До дня голосования комиссия работает **там же**.

Голосуют жители домов: улица Куйбышева, дома 33/8, 34, 36; Малая Посадская улица, дома 15, 17, 19, 21, 23; Петроградская набережная, дом 2/4; улица Чапаева, дом 2.

1630 УИК, помещение для голосования – **Большая Посадская улица, дом 5/7, школа №75**. До дня голосования комиссия работает **там же**.

Голосуют жители домов: Большая Посадская улица, дома 1/10, 7а, 9/5; Каменноостровский проспект, дом 1-3; Крестьянский переулок, дом 4А; Кронверкский проспект, дом 13/2; Малая Посадская улица дома 7/4, 12, 14, 16, 18, 20, 22-24, 30.

183 избирательный округ включает 4 УИК:

1631 УИК, помещение для голосования – **улица Мира, дом 26, лицей №82**. До дня голосования комиссия работает **там же**.

Голосуют жители домов: Большая Посадская улица, дома 18/7, 24/2; улица Котовского, дома 1/10, 3/12, 5/14; улица Куйбышева, дом 38-40; Малая Монашья улица, дом 7; Малая Посадская улица, дом 25/4; улица Мира, дома 24, 28, 29, 31, 32, 35, 36; Петроградская набережная, дом 26-28, улица Чапаева, дом 11/4.

1632 УИК, помещение для голосования – **улица Мира, дом 18, школа №80**. До дня голосования комиссия работает **там же**.

Голосуют жители домов: Большая Посадская улица, дома 4, 6, 10; Дивенская улица, дома 5, 9/3, 14, 18/16; Каменноостровский проспект, дома 9/2, 13/2, 15, 17, 19/13; Малая Посадская улица, дома 4А, 6, 8, улица Мира, дома 15, 20, 23, 25.

1633 УИК, помещение для голосования – **улица Мира, дом 26, лицей №82**. До дня голосования комиссия работает **там же**.

Голосуют жители домов: Большая Монашья улица, дома 18, 19А, 20, 21/9, 22, 23, 24, 25, 29, 30.

1634 УИК, помещение для голосования – **улица Льва Толстого, дом 8, бассейн «Петроградец»**. До дня голосования комиссия работает по адресу: Большая Монашья улица, дом 29, класс ГО и ЧС.

Голосуют жители домов: Большая Монашья улица, дома 31-33, 32, 34, 35/15; улица Рентгена, 11, 13, 15/31, 21, 23; улица Чапаева, дома 19, 21, 23, 24; Петроградская набережная, дом 44.

ЛЕТО: ПОВЫШАЕМ ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ В КВАРТИРАХ!

Наступил летний период, в связи с которым возникают некоторые пожарные риски, характерные для нашего города. Данная статья-таблица расскажет о том, что вы можете сделать в своей квартире, чтобы свести риск пожара к минимуму.

| Риск | Что делать |
|---|--|
| Пожар на балконе. Возникает от курения соседей сверху. Брошенный окурок способен привести к пожару на балконе | Застекление балкона и поддержание его в чистоте и порядке. Горит-то хлам. Обращаем внимание на недопустимость демонтажа пожарных лестниц, ведущих с балкона на балкон и загромождения ведущих к ним люков. |
| Неосторожность с огнем при курении | Отказаться от курения в помещении, особенно в постели – это приводит к самым тяжелым последствиям. |
| Электротехнические причины | Не перегружайте электросеть. Смените старую проводку. Если есть почернения в розетке, на проводах, искрение, нагрев розеток – это признак высоких переходных сопротивлений, и требуется ремонт. Скруткам предпочтите специальные зажимы-соединители для проводов. Соединять медные и алюминиевые провода нельзя. |
| Неисправное газовое оборудование, нарушение эксплуатации газобаллонного оборудования | Запах газа – тревожный сигнал. Не включайте и не выключайте свет и электроприборы, срочно откройте окно и дверь, устройте сквозняк. Звоните по тел. 04 в службу газа. |

Общая рекомендация. В квартире очень полезно иметь порошковый или углекислотный огнетушитель. Их хорошо можно использовать при тушении электрооборудования. Пожарный извещатель оповестит о задымлении резким сигналом, который разбудит даже соседей. Специальный пожарный шланг в ванной поможет затушить возгорание в любой точке квартиры. В завершении хотелось бы вновь остановиться на вопросе вызова пожарных подразделений. Продолжают встречаться случаи, когда граждане в случае пожара не могут дозвониться до пожарных из-за незнания правил набора номера. В случае пожара или появления дыма, немедленно

но позвоните по телефону «01», указав точный адрес. До прибытия пожарной охраны примите меры к эвакуации людей и имущества, приступите к тушению имеющимися средствами (водой, песком, огнетушителем.) Огонь нужно накрывать, а не сбивать одеялом или другой плотной тканью. В случае загорания изоляции электропроводов необходимо сначала отключить сеть, а затем приступить к тушению. Не бойтесь вызывать пожарных, даже если Вы уверены в собственных силах.

Отдел надзорной деятельности
Петроградского района
СПб ГКУ «ПСО противопожарной службы»

ИЮЛЬ 2014 ГОДА



Июль (червень, липец (липень), страдник, грозник) – «июлий», имя, данное в честь Юлиа Цезаря, конечно же, имеет римские корни. У нас в старину он назывался, как и июнь, – «червень» – от плодов и ягод, которые, созревая в июле, отличаются особенной красноватостью (червленный, красный). Месяц этот называется также «липцем» – от липы, которая обыкновенно в эту пору является в полном расцвете. Июль еще называют «макушкой лета», так как он считается последним месяцем летним, или еще «страдником» – от страдных летних работ, «грозником» – от сильных гроз.

- Если паук выходит из гнезда и делает новую паутину – к погоде.
- Вороны под тучи взвизываются – к ненастью.
- Если утром трава сухая – к ночи ожидай дождя.
- Перед ненастьем усиливаются запахи от застойной воды в прудах.
- Утром туман стелится по воде – будет хорошая погода.
- Если после непродолжительного дождя появится радуга, пересекающая

небо с севера на юг, и красный цвет в ней более яркий, – будет ненастье.

- 7 июля – праздник – день Ивана Купалы. Начало сенокоса.
- 21 июля – день Казанской богородицы. Начало самой сильной жары.
- Если июль жаркий, то декабрь будет морозный.
- Если летом много щавеля, то зима будет теплой.

3 июля – День ГАИ

6 июля – День работников морского и речного флота

7 июля – День Воинской Славы России. День победы русской армии над турецким флотом в Чесменском сражении (1770 год)

8 июля – День Петра и Февронии

10 июля – День Воинской Славы России. День победы русской армии под командованием Петра I над шведами в Полтавском сражении (1709 год)

13 июля – День рыбака

14 июля – День взятия Бастилии

25 июля – День памяти Владимира Высоцкого

27 июля – День Военно-Морского Флота

РЕКЛАМА

Лицензия Банка России №2398

Северный Кредит коммерческий банк

Открытое акционерное общество коммерческий банк «Северный Кредит»
Обращаем внимание участников сделок купли - продажи недвижимости и приглашаем в офис банка для сотрудничества

Для Вашего удобства мы предлагаем:

- ✓ Расчеты за недвижимость с использованием наличных денег (через индивидуальные банковские сейфы)
- ✓ Расчеты за недвижимость безналичным путем (с использованием аккредитива)



Приобретение недвижимости с использованием материнского капитала на особых условиях

+ Предоставление переговорной комнаты

+ Дополнительные бонусы

+ Оперативность оформления услуг



+ Пересчет наличных денег с проверкой банкнот на подлинность

+ Конкурентоспособные тарифы

Мы подскажем, где выгодно можно получить:

- Юридическое сопровождение сделок с недвижимостью
 - Полный комплекс риэлторских услуг
- Добровольное страхование недвижимости
 - Оценку недвижимости
 - Ответы на многие вопросы

Выгодно решаем ключевые задачи!

Консультации и оформление в отделении банка по адресу:
197046, город Санкт-Петербург, улица Большая Посадская, 1/10.
Контактный телефон: (812) 498-45-39, факс (812) 498-42-65.
Теперь мы работаем без обеда!